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一、判断题及单项选择题（每小题 1分，共 20 分） 

1．外表相同的个体，有时会产生完全不同的后代，这主要是由于外界条件影响的结果。（    ） 

2. 一个基因型为 a+c/a+c 个体与基因型为+b+/+b+个体杂交，F1 与 abc/abc 进行测交，根据测交后

代表型测得的 ab 与 bc 的重组值之和等于 ac 的重组值加上两倍的双交换值。（        ） 

3. 倒位杂合体减数分裂时，倒位圈内交换完全不会发生。（     ） 

4. 在数量性状的遗传中，遗传方式也符合遗传的基本规律。（     ） 

5. 外源基因插入到某一基因内的位点后，这个基因不再有任何功能。（     ） 

6. 动植物上、下代传递的是基因，而不是基因型。（     ） 

7. 一般来说，遗传率高的性状，选择比较容易；遗传率低的性状，选择比较困难。（     ） 

8. 一个自交系群体由于没有遗传上原因造成的变量，从这个角度考虑，它的遗传率为零。（      ） 

9. 母性影响和细胞质遗传一样，他们的遗传方式都是非孟德尔式的。（     ） 

10．在双链 DNA 中，（G+T）等于（C+A），但在 RNA 中并不如此。（       ） 

11. 在性别决定为 XO 方式的某动物中，以下哪种可能是它的体细胞中正常染色体数目？（     ） 

    A．雄性 26    B. 雌性 17    C. 雌性 33   D. 雄性 13  

12. 一个基因的不同形式被称为：（     ） 

    A．同源染色体    B. 基因座    C. 配子   D. 等位基因 

13. 血型为 O 型的母亲有一个 O 型血的孩子，父亲的血型可能是：（     ） 

    A．只能是 O 型    B. A 或 B 或 O 型    C. A 或 B 型   D. AB 型 

14. 可以使一个基因从一个连锁群转移到另一个连锁群的机制是：（     ） 

    A．易位    B. 倒位    C. 交换   D. 重复 

15. 下面哪一项不是细菌的基因转移方式：（     ） 

    A．易位    B. 转化    C. 与 Hfr 转移结合   D. 转导 

16. 如果基因型为 AaBbCc 的个体互交，后代中可以出现多少不同的表型？（     ） 

    A．3    B. 6    C. 8    D. 12 

17. 接合中断实验可以确定细菌基因之间距离，其距离通常是用下列的哪一种来度量的：（     ） 

    A．核苷酸对    B. 分钟    C. 厘摩   D. 重组值 
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18. 拟显性可以在下列的哪一种情况下观察到：（     ） 

    A．重复    B. 相互易位    C. 缺失   D. 臂内倒位 

19. 下列哪条单链有可能是双链 DNA 回文序列的一部分：（     ） 

    A．GAATTC    B. ATGATG    C. CTAATC   D. CCCTTT 

20. 下列哪个细胞一般情况下是二倍体？（     ） 

    A．第一极体    B. 初级精母细胞    C. 精子   D. 第二极体 

二、名词解释（每个 3分，共 30 分） 

1. 重叠基因           2. 数量性状      3. 遗传漂变      4. 质粒 

5. 基因工程        6.复等位基因     7.罗伯逊易位    8. Hardy-Weinberg 定律 

9. 基因组          10. 单核苷酸多态性 

三、简答题（每题 6分，共 18 分） 

1. 为什么移码突变比错义突变对蛋白质正常功能的影响更大？ 

2. 数量性状与质量性状相比具有哪些基本特征？ 

3. 分子标记技术有哪些实际应用？ 

四、计算题（共 32 分） 

1. a、b、c 3 个基因都位于同一染色体上，让其杂合体与纯隐性亲本测交，得到下列结果： 

  +++ 74，a++ 106，++c 382，a+c 5，+b+ 3，ab+ 364，+bc 98，abc 66。试求这 3 个基因排列的

顺序、距离和并发系数。（10 分） 

2. 根据调查，某个国家中，决定血型 O,A 和 B 的基因频率分别为 0.67,0.26 和 0.07,。求出该群体

中，各血型的频率。（10 分） 

3. 色盲是性连锁隐性遗传，假定在人类，女性色盲为 3.6‰，且处于平衡状态。问：（1）男性色

盲的频率是多少？（2）色盲基因杂合子的女性是多少？（7 分） 

4. 请计算堂兄妹结婚所生子女的近交系数。（5 分） 

 

  


